

1939 год

МАЙ 5 лун  
№ 40 (550)

Месяц с 10-го  
Изданелзн 8-эт год

Пролетарийез бидзе странаезьсь, тг. тг. тг.

# СОЦИАЛИЗМ ТУЙ ВЫЛЭТ

(По социалистическому пути)

ПОДПИСАЭН ЦЕНА

1 год кежэ 6 руб.  
6 месяц кежэ 3 руб.  
3 месяц кежэ 1 р. 50 к.  
1 месяц кежэ 50 к.  
Этик номерэн цена 5 коп.

Редакциялз адрес: с. Ко-  
са, К.П.О., Пермский обл.

Косинскэй ВКП(б) Райкомлэн да Райисполкомлэн орган

## День большевистской печати

Сегодня вся Советская страна отмечает историческую дату основания Лениным и Сталиным первой русской ежедневной массовой рабочей газеты «Правда». 5 мая 1912 года — день выхода первого номера большевистской «Правды» — был и остается большим праздником для трудящихся. В честь появления «Правды» советский народ ежегодно 5 мая проводит День печати — боевой смотр сил большевистской печати.

В исключительно ответственной обстановке празднуется День печати 1939 года. Страна социализма вошла в новую полосу своего развития — в пору завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Решающей задачей стало коммунистическое воспитание и ликвидация пережитков капитализма в сознании людей. XVIII съезд партии поставил перед трудящимися СССР в качестве основной экономической задачи осуществление всемирно-исторического сталинского лозунга — в ближайшие 10—15 лет догнать и перегнать также в экономическом отношении передовые капиталистические страны.

Сильнейшим и острейшим оружием партии была на всех этапах социалистического строительства большевистская печать. Еще большее значение приобретает она в нынешнюю эпоху строительства коммунистического общества.

Важнейшая задача печати начинала со стеновых и колымажных газет, коммунистическое воспитание трудящихся. Большевистская газета нашей эпохи — незаменимое оружие в борьбе за внедрение в сознание трудящихся правил социалистического отношения к труду, к государству, к общественной собственности.

Советская печать — орудие широчайшей гласной критики и разоблачения всех остатков старого наследия и его носителей, дезорганизаторов социалистической трудовой дисциплины, расхитителей народного достояния, носителей раблядства, бесхозяйственности, бюрократизма, привычек мелкобуржуазного собственногона.

Большевистская газета наших дней — мощное средство воспитания в людях благороднейших чувств советского патриотизма, самоотверженного труда и борьбы за дело коммунизма, революционной бдительности, беззаветной преданности партии и Ленина — Сталина.

Миллионы читателей большевистских газет неизмеримо выросли в культурно-политическом отношении. Реалики требования их к газете. От нес, как от коллективного агитатора, пропагандиста и организатора, ждут повседневной помощи и руководства в своей работе массы наших новых кадров, выдвинутых партией за последние годы на

различные ответственные участки строительства коммунизма.

Как никогда ранее от газет требуется яркое освещение, показ лучшего опыта этих кадров, их роста, их работы над собой, работы по овладению теорией марксизма-ленинизма, по овладению техникой порученного им дела.

Особенно велики задачи печати в области пропаганды. Они указаны в специальном постановлении ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Братского курса истории ВКП(б)». Они блестяще сформулированы в докладе товарища Сталина на XVIII съезде партии.

День печати 1939 года отмечается нами в условиях нового подема социалистического соревнования и его высшей формы — стахановского движения.

В стране развернулось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Печать должна сейчас особенно ярко и конкретно пропагандировать задачи стахановского движения. Необходимо самое широкое распространение лучшего стахановского опыта и особенно коллективных массовых стахановских движений. Первейший долг печати — систематически, упорно добиваться перехода к стахановским методам труда целых коллективов: цехов, заводов, фабрик, колхозов, совхозов, МТС. Видное место должны занять в печати вопросы рационализации и усовершенствования производства, творческая мысль работников народного хозяйства, предложения трудящихся по всем вопросам, связанным с выполнением заданий пятилетнего плана на данном предприятии, в данном колхозе, совхозе, МТС, учреждении.

Сила большевистской печати всегда была в ее неразрывной связи с массами трудящихся, с рабочими, с активом, с читателями. Во сто крат должны быть умножены массовые связи газет теперь, пред лицом задач Третьей Сталинской Пятилетки.

Множество новых авторов, корреспондентов, активистов может дать и даст газетам советская интеллигенция, стахановцы, ударники, передовики предприятий, колхозов, учреждений.

Мы отмечаем День печати не для парада. Критика и самокритика вокруг вопросов работы наших газет, журналов, издательств — важнейший лозунг 5 мая — смотр печати. Только на основе широчайшей критики недостатки газет широкими массами их читателей можно смело, уверенно, успешно двигать вперед нашу большевистскую печать, чтобы поставить ее на высоту требований Третьей Сталинской Пятилетки.



На снимке: читка доклада тов. Сталина на XVIII съезде ВКП(б) в тракторной бригаде Гудермесской МТС (Чечено-Ингушская АССР), на полном стане во время обеденного перерыва. Читает бригадир П. Рабухин. Фото Шекожина.

Бюро-клише ТАСС

## Печать СССР (Цифры и факты)

По выпуску книг СССР уже давно занял первое место в мире. За 21 год в СССР было выпущено свыше 7 миллиардов экземпляров книг, больше чем в дореволюционной России за 354 года, со дня введения книгопечатания. В конце второй пятилетки тираж книг по сравнению с 1913 годом увеличился почти в 8 раз, выпуск политической и социально-экономической литературы — в 18 раз, а технической — в 27 раз, художественной — в 7 раз.

Сочинения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина изданы тиражом свыше 400 млн. экземпляров. В течение второго полугодия 1938 года «Братский курс истории ВКП(б)» издан тиражом в 14 млн. экземпляров. Произведения Маркса — Энгельса напечатаны на 38 языках, Ленина — на 71 языке, Сталина — на 85 языках.

При паризме более 40 народов не имели своей письменности и впервые ее создали при советской власти. В СССР книги печатаются на 111 языках. По сравнению с 1913 годом книг теперь издается на языках народов СССР в 21 раз больше.

Общее количество газет по сравнению с 1913 годом увеличилось в 10 раз, а на языках народов СССР в 31 раз. Газеты выходили в 1913 году на 24 языках, теперь на 69 языках народов СССР.

В 1928 году издавалось только 45 районных газет, в 1937 году — 3392. Одна лишь районная печать по числу газет во второй пятилетке почти в четыре раза превышает сеть всех газет парской России.

Печать СССР многоязычна. Она отражает дружбу народов, его культурный и политический рост. Иная картина в капиталистических странах. С 1930 по 1937 год число газет в Германии сократилось с 2974 до

2208. Из 2208 газет лишь 12 имеют тиражи более 100 тысяч.

Во всей Великобритании в 1938 году издавалась 1741 газета, на 226 газет меньше чем в 1937 году. Из всего числа газет только 156 выходят ежедневно.

В капиталистических странах резко сокращается выпуск книжной продукции. Особенно сократилось в Германии издание учебников и книг по социально-экономическим наукам и статистике, сельскому хозяйству, математике, естествознанию. Зато там увеличивается издание книг по религиозным и военным вопросам.

На литературу по технике приходится книг в Германии 8 проц., в Италии 4 проц., в США — 3,7 проц., а в СССР — 25 проц.

В СССР строится много новых типографий. В первую пятилетку в капитальное строительство вложено 48,5 млн. руб., во вторую пятилетку — 211 млн. рублей. Еще более крупные вложения намечаются на третью пятилетку. С 1933 года в СССР началось массовое производство наборных машин — линотипов. Мощности Ленинградского завода имени Максима Горького — 300 линотипов в год.

Рыбинский завод производит печатные машины мощностью до 1.800 оттисков в час, галетные ротации — мощностью до 25 тыс. четырехполосных газет в час, книжно-журнальные ротации — мощностью до 30 тыс. печатных листов-оттисков в час.

Из года в год растут фонды бумаги. По сравнению с 1913 годом в 1937 году бумаги было произведено в 4 раза больше.

Построены крупные комбинаты бумажной и целлюлозной промышленности: Камский, Балахнинский, Кондопожский, Сясьский и др.

В СССР ежегодно производится оборудования для бумажных фабрик и целлюлозных заводов.

## НА ФРОНТАХ В КИТАЕ Успешное наступление китайских войск

На всех фронтах в Китае в последнее время наблюдается успешное, все время нарастающее, наступление китайских войск. Эти войска сейчас угрожают японским позициям в непосредственной близости от Кантона в Южном Китае, от Кайфына в Северном Китае, от Нанкина и Наньчана в Центральном Китае. По сообщению английской печати, китайское командование отправило на фронт новые силы.

В Центральном Китае китайцы заняли 23 апреля пункт Сянган. В провинции Хубэй они заняли город Гушань. В этом же районе 25 апреля очищен от японцев Дафань.

Китайские войска развинули боевые операции юго-восточнее Нанкина. Крупные отряды китайских партизан действуют всего лишь в 15 километрах от города.

В Северном Китае, в провинции Хэнань китайские войска окружили японский гарнизон, находящийся в Кайфыне. В провинции Шаньси бои идут в районе Линьфяня, где за последние дни произошло более десяти сражений. Иностранная печать отмечает высший боевой дух китайской армии.

В результате активности китайских войск японцы несут огромные потери. За последний месяц в Шанхай доставлено с южного фронта 15 тысяч раненых японских солдат и такое же, примерно, количество из северной части провинции Цзянси. В Шанхае сейчас находится 60 тысяч раненых японских солдат. Госпитали переполнены ранеными. 24 апреля из Шанхая в Японию отправлено 1000 ури с прахом убитых японских солдат.

За 22 месяца войны огневая мощь японской армии уменьшилась на 40 процентов, в то же время вооружение китайской армии возросло на 100 процентов.

### Иностранная хроника

§§ 26 апреля в Фучуньских угольных копях (Манчжурия) произошел взрыв газа. Обвалом лавы заживо погребены 100 горняков.

§§ В угольных копях «Юбар», на о-ве Хоккайдо (Япония), произошел взрыв газа. Обвалом лавы заживо погребены 100 горняков.

§§ Открыта новая паромная линия между Японией и рядом турецких портов, в том числе Измиром и Стамбулом.

Печать в СССР развивается быстро, но еще быстрее растут культурные запросы населения. Партия и правительство принимают все меры к тому, чтобы еще больше укрепить материальную базу печати. В годы третьей пятилетки фонды бумаги увеличатся с 832 тыс. тонн до 1.500 тыс. тонн.

Партийная жизнь

Передовые люди вступают в партию

Для подготовки и работы исторического съезда ознаменовались величайшей активностью трудящихся масс. Лучшие люди сельского хозяйства и интеллигенции вступают в ряды партии Ленина—Сталина. По новому уставу ВКП(б) принято кандидатами в члены ВКП(б) 12 человек, 2 человека переведены в действительные члены.

Вступают в партию главным образом руководители колхозов, сельсоветов и учителя. 28 апреля на заседании РК ВКП(б) утверждены кандидатами в члены ВКП(б) директор Косинской средней школы тов. Плотников Иван Ильич и завуч той же школы тов. Нилогов Иван Петрович. Интересно слушать автобиографии вступающих в партию.

Вот рассказывает о своей жажде теплоты и преданности к своей родине, вступающий в партию председатель Паннинского сельсовета тов. Аверьев Семен Харитонович: «Я в прошлом сын крестьянина середняка.

Сейчас отец — зажиточный колхозник. Приятелю кандидатами в члены ВКП(б) рядовой колхозник Бачмановского колхоза Нилогов Степан Антонович. Во время выборов Верховных органов СССР работал председателем избирательного участка. Вступил в партию председатель Н-Косинского колхоза тов. Панов Кузьма Егорович. Товарищ Панов неплохо подготовился к весеннему севу. Колхоз под его руководством с каждым годом крепнет.

О постановке первичного учета в сельсоветах.

Постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР введена единая система первичного учета в сельсоветах.

В 1938 году были заведены хозяйственные книги на 2 года — 1938 и 1939 годы. Секретари сельских советов обязаны были в январе и феврале месяцев произвести уточнения в хозяйственных книгах, путем сплошного обхода дворов. Н-Косинский, Паннинский и Ляминский сельсоветы эту работу закончили. Однако, в некоторых сельсоветах, как, например, в Косинском, Чираковском и Чураковском до сих пор ничего не делается.

Председатели сельсоветов должны взять хозяйственный учет под свое наблюдение и закончить в ближайшие 2—3 дня. Учиспектор ИХУ Чугайнов.

Срывает всеобщу

Бухгалтер Чураковского участка, член президиума Чураковского сельсовета т. Федосеев Спиридон Степанович срывает всеобщее обязательное обучение. Он после зимних каникул свою дочь Юлию, ученицу 1-го класса, задержал дома, в школу не отпускает, а заставляет нянчить. Федосеев должен вернуть свою дочь в школу. Федосеев.

Мероприятия Пермского областного земельного отдела по упорядочению организации труда в колхозах (Одобрены обкомом ВКП(б) и Оргкомитетом Президиума Верховного Совета РСФСР по Пермской области)

В соответствии с решением XVIII съезда ВКП(б), в целях дальнейшего роста социалистического сельского хозяйства, повышения урожая колхозных полей, повышения доходов колхозников, их материальной заинтересованности и поощрения хорошо работающих колхозников, укрепления трудовой дисциплины, для повышения производительности труда и внедрения стахановских методов работы, на основе опыта передовых колхозов рекомендовать колхозникам применять в колхозах Пермской области следующий порядок организации труда:

1. Основой организации труда является бригада во главе с бригадиром, назначенным правлением колхоза на срок не менее 2-х лет.

2. Внутри бригады организуются звенья.

Звенья создаются: а) по льну 5—7 человек б) по картофелю 3—5 человек в) по овощам 3—5 человек г) по клеверам 3—5 человек д) по зерновым 7—10 человек

В тех случаях, когда площади посева овощей и картофеля незначительны, допускается организация звеньев овощекартофельных.

Специализированные звенья следует комплектовать из расчета обработки звеном, например: по льну 7—10 гектаров, по картофелю 8—10 гектаров и т. д. По зерновым культурам при комплектовании звеньев исходить в зависимости от количества зерновых посевов и величины отдельных полей.

Установить, что члены одного звена не могут перебрасываться на другие работы помимо участка своего звена и только в тех случаях, когда звено свободно от работы на своем участке, оно может быть полностью или частично поставлено бригадиром на другие работы.

3. В целях лучшего ухода за посевами и повышения урожая, вся площадь посева закрепляется за звеньями, начиная от подготовки почвы под посев и кончая уборкой.

4. За звеном на период всей летней работы закрепляется площадь посева, выделяется необходимое количество лошадей, инвентаря и повозок по мере надобности.

5. Звено устанавливается производственное задание правлением колхоза, задание по агротехническим мероприятиям и сроки их выполнения.

6. Звено комплектуется на собрании полеводческой бригады и утверждается правлением колхоза. Правление колхоза должно учесть при комплектовании звена объем производственного задания, включение в звено колхозников, имеющих различный опыт, чтобы звено могло своими силами выполнять все работы, имеющиеся в производственном задании, а также пожелания самих колхозников.

7. Звеньевой утверждается правлением колхоза по представлению бригадира и с учетом

мнения членов звена из числа наиболее инициативных передовых колхозников.

8. Звеньевой осуществляет руководство работой звена, правильно организует труд в звене, ведет учет труда по количеству и качеству, принимает меры к повышению производительности труда, организует социалистическое соревнование колхозников.

9. Звеньевой принимает непосредственное участие в работе звена наравне с другими колхозниками, показывая пример высокой производительности труда и хорошего качества работы.

10. Бригадир руководит работой звеньев, ведет учет труда, контролирует качество производственных работ и организует социалистическое соревнование между звеньями.

11. Звено и отдельные колхозники звена для повышения урожайности производят сбор местных удобрений и применяют их на закрепленном за звеном участке (зола, торф, птичий помет, компоста, навозная жижа, перегной, фекалии).

Минеральные удобрения и навоз используются по агроплану колхоза, с доведением плана распределения и их вывозки по звеньям.

12. Звену выделяются семена до их посева с таким расчетом, чтобы имелось достаточное количество времени для их очистки, проверки их качества на всхожесть, яровизации и протравливания.

13. Каждому звену правлением колхоза устанавливается задание по урожайности каждой культуры в отдельности, исходя из плана урожая по колхозу, учитывая при этом качество земельных участков и различные звенья и их подготовленность.

14. Урожай учитывается обязательно с каждого участка звена отдельно.

Этот учет должен вестись строго и точно, без чего невозможна широкая внедрение стахановских методов труда и материальное поощрение хорошо работающих колхозников.

ОПЛАТА ТРУДА

Оплату труда производить по количеству и качеству выполненных работ, а кроме того за высокий урожай, членов звена поощрять премией надбавкой.

1. Звеньевому, помимо выработанных им трудодней, за руководство звеном начислять 2—3% трудодней от общего количества трудодней, выработанных звеном, в зависимости от объема работы звена и полученного звеном урожая.

2. За получение урожая сверх плана членом этого звена начисляется премия трудоднями за каждый центнер полученной продукции сверх плана, установленного звену. Трудодни начисляются за каждый сверхплановый центнер продукции в следующем размере:

Table with 2 columns: Product (e.g., овса, ячменя, ржи) and Quantity (e.g., 10, 12, 15). Includes a note about dependence on quality and establishment of a collective farm.

Полученные трудодни звеном за сверхплановый урожай распределяются между членами звена пропорционально выработанным трудодней каждым колхозником этого звена.

3. Премия-надбавки, получаемые за сверхплановый урожай звеном, выдаются звеньевому и на те трудодни, которые ему начисляются за руководство звеном.

4. Выдача этих премий звену и отдельным колхозникам не лишает бригаду, а также звено и колхозников этого звена права получать надбавку трудодней за хорошую работу в соответствии с пунктом 15 устава с хоз. артели.

5. В распределение премий-надбавок не включаются трудодни:

Table with 2 columns: Product (e.g., золь, птичьего помета, компоста) and Quantity (e.g., 10, 20, 10, 15). Includes a note about labor performed by collective farm workers.

8. Счетоводу и председателю колхоза, если они хорошо ведут учет по звеньям, начисляется премия-надбавка трудодней в размере по 2% от количества трудодней, полученных звеньями за сверхплановый урожай по колхозу, и бригадиром от 3 до 5% полученных в бригаде.

9. Для организации борьбы колхозников за высокий урожай правление колхоза обязано установить для каждого звена и закрепленного за ним участка план мероприятий по повышению урожайности и всемерно способствовать его выполнению.

10. В плане повышения урожайности предусмотреть сбор местных удобрений, золь, птичьего помета, компоста, фекалий, добычу торфа, снегозадержание, отвод излишних вод, оборонку озимых, клеверов, подкормку растений, яровизацию, триерование и протравливание семян, пропашку, лущение, нитропроявление, мульчирование.

11. В целях подтягивания отстающих колхозников до уровня передовых и введения в колхозах твердой трудовой дисциплины и порядка, вести, как обязательное правило, оказание преимуществ колхозникам, получившим урожай выше планового; предоставление лошадей для личных нужд, посылка колхозников в дома отдыха, на курорты, в учебные заведения, на курсы и т. п.

12. Оплату труда плотников, кузнецов и шорников производить сдельно или аккордно, оп-

лати комбайнеров, трактористов, машинистов молотилок и льнопроребок, которые оплачиваются по существующему положению, особо.

6. При распределении по трудодням премий-надбавок в звене учитываются также и те трудодни, которые заработаны в участке данного звена колхозниками другого звена, которые в этом случае наравне участвуют в получении премий-надбавок по числу выработанных им трудодней.

7. За сбор и внесение местных удобрений отдельным колхозникам или звену, бригаде начисляются трудодни:

Table with 2 columns: Product (e.g., золь, птичьего помета, компоста, торфа, фекалии) and Quantity (e.g., 10, 20, 10, 15). Includes a note about labor performed by collective farm workers.

13. Правления колхозов, бригады, звеньевые и счетоводы обязаны следить за тем, чтобы все члены колхоза принимали участие в работе и добросовестно выполняли свои трудовые обязательства перед колхозом.

14. В тех случаях, когда отдельные колхозники уклоняются от работы — выносить на обсуждение колхозного собрания вопрос о том, следует ли им сохранить льготы, предоставленные колхозникам советским государством, или лишить их этих льгот.

В случае решения большинством голосов колхозников о лишении таких колхозников льгот и преимуществ, частично или полностью, предоставленных им советским и правительством, возбуждать ходатайство перед сельским советом о применении к ним законов наравне с единоличником или о лишении льгот только по отдельным видам.

15. Вменить в обязанность ревизионным комиссиям строго контролировать точное выполнение этого положения.

Заведующий Пермским областным земельным отделом КОЧЕРГИН.

Ответственный редактор С.Ф. ТУРКИН.